

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЛИЧНОЕ ПЕРВЕНСТВО СССР ПО МАРАФОНСКОМУ БЕГУ

ИВАН ФИЛИН — ЧЕМПИОН СТРАНЫ

10 июля на московском стадионе «Динамо» стартовали участники состязаний на первенство страны по марафонскому бегу. Соревнования проводились по той же трассе, что и в предыдущие годы.

В этом году звание чемпиона оспаривали 112 спортсменов от 17 организаций. От «Буревестника» участвовали 23 человека, от «Динамо» — 14, ЦСК МО, «Шахтера» и «Спартак» — по 11.

Почти сразу же бег возглавил Михаил Галактионов («Металлург») — победитель 30-километрового пробега на приз газеты «Труд» в июне этого года. Он предложил высокий темп (первые 5 км — 16,0 и 10 км — 33,02), который был принят лишь П. Сороковых («Шахтер») — победителем марафона 1953 г. Основные соперники бежали небольшой группой поодаль, не стремясь поддержать инициативу Галактионова.

Бег на сверхдлинные дистанции предъявляет высокие требования не только к общей физической подготовке спортсмена, но и требует точного распределения сил, умелого и экономного их расходования. В этом смысле несомненный интерес представляла тактика призеров первенства Европы Бориса Гришаева («Динамо») и Ивана Филина («Шахтер»). Оба, отлично подготовленные, они не стремились сразу вступить в борьбу, правильно рассчитывая, что она разыграется в полную силу на последних километрах пути. Эти бегуны, как и державшиеся вместе с ними П. Жарый, В. Давыдов, Н. Попов, экономиили силы, закрывая друг друга от встречного ветра и поочередно лидируя.



Первые километры пути. Невдалеке от лидера — М. Галактионова — держалась группа: В. Давыдов (№ 4), Б. Гришаев (№ 1), И. Филин (№ 5) и П. Жарый (№ 3)

Галактионов продолжал быть лидером на 15, 20, 25 км. Он попрежнему бежал с высокой скоростью. Так, вторые 5 км Галактионов пробежал за 16,52, третьи — за 16,30, четвертые за 16,41 и пятые — за 16,40. По внешнему виду нельзя было предполагать, что Галактионов быстро сдаст завоеванные с таким трудом позиции. Но так случилось. К месту поворота (на 21-м километре) он добежал, имея перед ближайшими участниками больше минуты преимущества. Однако, когда Филин догнал его, а произошло это в начале 28-го километра, Галактионов уже не имел сил и воли бороться с более расчетливым соперником и стал заметно отставать. Следует напомнить, что в прошлом году разыгралась примерно такая же картина — Галактионов лидировал на протяжении почти 30 км, а затем отстал. Печальный урок, очевидно, ничему не научил этого способного спортсмена.

Вслед за Филиным ускорили темп бега и его недавние товарищи по группе. Вскоре на второе место вышел Гришаев, а на третье — Давыдов. Филин к 30-му километру бежал впереди динамовца более чем на 300 м. К ведущим заметно стал приближаться Иван Семенов (ЦСК МО). Он впервые пробовал свои силы в марафонском беге.

Желая закрепить достигнутый успех, Филин особенно быстро преодолел отрезок между 25 и 30 км



Старт дан. 112 бегунов, представляющих 17 спортивных обществ, начали бег.

Фото А. СИДОРОВА

(5 км — 16.16). Это ускорение сыграло свою положительную роль.

Значительные изменения происходили в это время в расположении бежавших позади. Галактионов сошел после 33 км. Стал отставать Н. Попов, которому явно не хватало сил для ведения бега в прежнем темпе. Сошел П. Сороковых. С. Кузнецов временами переходил на ходьбу. Разрыв между лидерами и замыкающими составлял уже 5 км.

Москвичи аплодисментами встречали спортсменов, возвращавшихся в город. Филин, пробежавший седьмую «пятерку» за 16.43, на последних 5 км заметно снизил темп бега, показав на отрезке 35—40 км 18.10. Это, вероятно, было вызвано желанием несколько отдохнуть перед финишем, а также сохранить силы для решающей борьбы, если бы Гришаев повысил темп бега. Но этого не случилось. Несмотря на снижение скорости, у Филина осталась реальная возможность улучшить прежнее достижение Василия Давыдова — 2:23.59,0, показанное еще в 1952 г.

Филину удалось осуществить свою цель. Когда он вбежал, приветствуемый зрителями, на стадион, стало очевидно, что прежние достижения значительно улучшены. Новый чемпион страны по марафонскому бегу показал 2:23.09,6. Отличный результат!

Вторым финишировал Б. Гришаев — 2:24.08,0. Третьим был Иван Семенов — 2:25.10,0. Большой успех для начинающего марафонца. Отлично показал себя Василий Давыдов — 45-летний спортсмен проявил завидные волевые и физические качества, опередив многих более молодых спортсменов.

Соревнование закончили 85 бегунов. Двоим из них (В. Яковлев — «Буревестник» и И. Шевцов — «Колхозник») результаты не были зачтены за неправильное прохождение дистанции. Два спортсмена показали результаты мастера спорта и 22 — 1-го разряда. Остальные выполнили требования 2-го разряда.



Два с лишним часа зрители, оставшиеся на стадионе «Динамо», следили за ходом состязания по сообщениям радио. Вот на стадионе появился Филин, и все встали, аплодируя победителю

да. Разрыв между первым и последним участниками выразился в 45.23,6. 76 участников преодолели дистанцию меньше чем за три часа. Это свидетельствует о хорошей подготовке марафонцев.

Более низкой оказалась тактическая подготовка марафонцев. Значительная часть их не умеет еще распределить свои силы, и на стадионе можно было видеть немало спортсменов, бурно финишировавших, но закончивших бег в шестом и седьмом десятках.



Марафонцы выходят за городскую черту. Галактионов попрежнему впереди. В 200 метрах за ним бежали те же спортсмены — В. Филин (№ 5), Б. Гришаев (№ 1), П. Жарый (№ 3), В. Давыдов (закрит Филиным) и присоединившийся к этой группе С. Кузнецов (№ 54)

Приводим технические результаты спортсменов, показавших результаты мастера спорта и 1-го разряда Всесоюзной спортивной классификации:

1. И. Филин («Шахтер») — 2:23.09,6;
2. Б. Гришаев («Динамо») — 2:24.08,0;
3. И. Семенов (ЦСК МО) — 2:25.10,0;
4. В. Давыдов («Урожай») — 2:26.14,6;
5. П. Жарый («Динамо») — 2:29.17,6;
6. С. Клебанович («Спартак») — 2:32.11,0;
7. Р. Гатаулин («Металлург») — 2:32.52,0;
8. В. Фроловский («Кр. Знамя») — 2:33.18,4;
9. А. Агрызкин («Спартак») — 2:33.52,4;
10. В. Маслов («Динамо») — 2:34.22,6;
11. В. Волоснов (ЦСК МО) — 2:34.38,0;
12. Н. Терентьев («Спартак») — 2:34.46,6;
13. Н. Зайцев («Динамо») — 2:35.14,8;
14. Н. Попов (ЦСК МО) — 2:36.19,2;
15. А. Логинов («Буревестник») — 2:36.25,0;
16. А. Иванов («Спартак») — 2:37.19,0;
17. А. Баландаев («Шахтер») — 2:37.28,2;
18. И. Колесников («Авангард») — 2:37.49,0;
19. М. Петров («Динамо») — 2:37.54,6;
20. Е. Крутилин («Спартак») — 2:37.59,2;
21. В. Сухов («Буревестник») — 2:38.31,0;
22. Н. Жаворонков («Металлург») — 2:39.32,4.



Победителям первенства страны по марафонскому бегу вручены награды: И. Филину (справа) — золотая медаль, диплом и майка чемпиона, Б. Гришаеву (в центре) — серебряный жетон и диплом, И. Семенову (слева) — бронзовый жетон и диплом